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Vojtěch Janda 15. června 2023

Velký rozprodej České pošty začíná, zbavuje se i hlavní
budovy v centru Prahy

idnes.cz/zpravy/domaci/posta-jindrisska-prodej-ruseni-pobocek-aukce.A230614_205214_domaci_kori

Okolo České pošty je zase rušno. Jen co odezněly stížnosti starostů
kvůli tomu, že se v jejich městě budou rušit pobočky, další salvu
kritiky schytává vedení této státní firmy za plán prodat své zlaté
vejce – sídlo hlavní pošty v Jindřišské ulici v Praze.

Budova centrály České pošty (hlavní pošta) v Jindřišské ulici v
Praze. (2023) | foto:  Petr Topič, MAFRA

https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/posta-jindrisska-prodej-ruseni-pobocek-aukce.A230614_205214_domaci_kori
http://vice.idnes.cz/novinari.aspx?idnov=2326
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Miliardový záměr totiž v uplynulých dnech posvětilo ministerstvo
vnitra, pod které pošta spadá. Jenže prodej by měl probíhat za úplně
jiných podmínek, než o kterých se původně mluvilo. Místo přímého
prodeje nemovitost zamíří do veřejné aukce a získat ji má ten, kdo
nabídne nejvíc.

„Informace o záměru České pošty nabídnout budovu v Jindřišské
ulici v e-aukci, nikoliv v přímém prodeji, jak se o tom doposud
intenzivně jednalo, nás zaskočila,“ uvedl včera evidentně
překvapený pražský primátor Bohuslav Svoboda (ODS), který se o
záměru dozvěděl z médií. První s informací přišly SeznamZprávy.cz.
Praha, která byla doposud hlavním zájemcem, si totiž plánovala, že
do budovy pošty v Jindřišské nastěhuje stovky svých úředníků.
Dokonce kvůli tomu zřídila pracovní skupinu, která měla o obchodu
jednat.

Svoboda se teď chce co nejdříve sejít s vedením České pošty a s
ministrem vnitra Vítem Rakušanem (STAN), aby je přesvědčil, že
prodat historickou budovu napřímo hlavnímu městu je to nejlepší
řešení. Podle kuloárních informací totiž už okolo transakce krouží
soukromé finanční skupiny.

„Jsem z tohoto postupu rozezlen a beru to spíše jako politické
rozhodnutí,“ uvedl včera pardubický hejtman a člen dozorčí rady
České pošty Martin Netolický (ČSSD) s tím, že když se během
jednání rady před několik týdny záměr prodeje schvaloval,
opakovaně zaznívalo, že budova skončí ve veřejných rukou.
„Upřímně mě překvapilo, jak většinově tato záležitost byla
projednána,“ vzpomíná na průběh hlasování Netolický. Pro prodej
tehdy zvedla ruku celá rada, až na dva členy, kteří se zdrželi
hlasování. Netolický byl právě jedním z nich.
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Miliardový byznys. Česká pošta finalizuje prodej budovy v Jindřišské
ulici

Samo vedení České pošty se hájí tím, že mu nezbývá jiná možnost
než postupovat podle zákona, a proto musí prodat za nejvyšší
možnou cenu, což má aukce právě zaručit.

„Podle platné legislativy musíme postupovat s péčí řádného
hospodáře, tedy dostat nejvyšší možnou cenu, což umožňuje e-
aukce. Kdybychom přistoupili na přímý prodej, nezjistíme, jaká je
reálná hodnota, a někdo může vznést námitku, že postup České
pošty byl nevýhodný,“ říká její mluvčí Matyáš Vitík. Podle něj je státní
podnik v situaci, kdy sice prodat může, ale také nemusí. Respektive
nemusí na něj spěchat.

Budova v Jindřišské je totiž takzvaný „určený majetek“, jehož prodeji
musí vždy předcházet souhlas zakladatele, což je v tomto případě
zmíněné ministerstvo vnitra. To tak učinilo, nicméně jak upřesnila
mluvčí resortu Hana Malá: „Rozhodnutí o dalším postupu je čistě
v kompetenci České pošty.“

Zůstane pošta na poště?

Již dříve ovšem ministerstvo uvedlo, že hlavní podmínkou, s níž se
prodej může uskutečnit, je zachovat v budově za každou cenu
stávající pobočku. Zjednodušeně řečeno, Česká pošta by si do
smlouvy měla dát klauzuli, že budoucí majitel umožní pronájem
prostor, ve kterých hlavní pošta nyní sídlí. Respektive nabízí
poštovní služby. „Podmínkou prodeje bude uzavření nájemní
smlouvy s ČP na prostory hlavní pošty, která v Jindřišské ulici
zůstane,“ uvedlo doslova ministerstvo.

https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/ceska-posta-jindrisska-budova-praha.A230427_181407_domaci_dyn
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„To samozřejmě bude součástí návrhu prodeje. My chceme, aby
poštovní pobočka byla zachována. Samozřejmě pak je otázka, jak
by byla rozsáhlá a jaký by byl nájem,“ připustil Matyáš Vitík. Dle jeho
slov se to bude teprve řešit.

Praha chce koupit domy, kde sídlí končící pošty. Mohly by tam
vzniknout byty

„Argumentaci České pošty úplně nerozumím. Konkrétně Praha od
České pošty koupila v poslední době dvě budovy. Nechápu, proč se
nyní vedení rozhodlo pro aukci,“ rozčiloval se včera radní pro
majetek Adam Zábranský (Piráti), který měl odkup Jindřišské
doposud na starosti a několik měsíců o něm vyjednával. „Dokonce
jsme management pošty informovali, že jsme schopni na
zastupitelstvu schválit zálohu ve výši stovek milionů korun,“ uvedl s
tím, že i pro něj je aktuální změna postoje překvapením.

Hluboko do kapsy

V reakci na to nechal Zábranský připravit návrh do zastupitelstva,
který by Praze umožnil aukce se účastnit. Ovšem v úspěch, že by
město dokázalo přeplatit soukromého investora, nevěří.

„Myslím, že to není reálné. Věřili jsme, že pro stát, potažmo pro
podnik, kde je stát jediným akcionářem, bude veřejný zájem klíčový
aspekt. Těch případů, kdy stát prodal v Praze majetek a ztratil nad
ním úplně kontrolu, už tady bylo více,“ poznamenal radní.

Jak dodal, hlavní město chystá společné jednání s vedením pošty na
příští týden.

Česká pošta se už několikátým rokem potýká s tíživou ekonomickou
situací. V loňském roce dokonce zdvojnásobila ztrátu, když se
hospodaření propadlo do schodku 1,75 miliardy korun. Právě prodej

https://www.idnes.cz/praha/zpravy/praha-ceska-posta-pobocky-magistrat-nemovitost-byty-bydleni.A230516_161005_praha-zpravy_hovo
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zmiňované hlavní pošty by teoreticky mohl napjatému rozpočtu firmy
pomoci. Znalecké posudky podle informací MF DNES hodnotu
budovy odhadly až na 1,5 miliardy korun.

Pomoci mu má ale rušení poboček po celém Česku, ke kterému má
dojít do konce června, a s tím spojené propouštění stovek
zaměstnanců. K 1. červenci má o práci přijít 1 500 pošťáků a dalších
500 k 1. srpnu.

Autoři: Vojtěch Janda, S přispěním Adama Hejduka

Další články: Ruská armáda je před branami Ňju Jorku. Města, které také
nikdy nespí

Zobrazit více článků
Související

Praha chce koupit domy, kde sídlí končící pošty. Mohly by tam vzniknout
byty

Pošta prodává část nemovitostí, v nichž měla pobočky. Nemá pro ně
využití

Které pošty přežijí. Přehled posledních změn v plánu zániku stovek
poboček

Pošta zdraží doporučený dopis na 72 Kč, lidé si připlatí i za obyčejné
psaní

Mezinárodní filmový festival Karlovy Vary

Od 30. června do 8. července 2023 se bude konat 57. ročník MFF
Karlovy Vary. Tváří nové znělky bude Johnny Depp. 

 Na zahajovacím koncertu zahraje Indoor Garden Party a
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https://www.idnes.cz/kultura/film-televize/mezinarodni-filmovy-festival-karlovy-vary.K5102900
https://www.idnes.cz/wiki/kultura/johnny-depp.K457042
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Morcheeba. V hlavní soutěži se utká 11 filmů, Česko bude mít dva
zástupce: detektivní drama Úsvit a přepis románu Jáchyma
Topola Citlivý člověk

Hosté:

Russell Crowe
Daniela Kolářová
Ewan McGregor
Alicia Vikanderová

Témata: Česká pošta, Aukce, Ministerstvo vnitra ČR, Bohuslav
Svoboda, Jindřišská, ODS, Vít Rakušan
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